

ЗНАМЯ ТРУДА

ОРГАН СЛАНЦЕВСКОГО РАЙКОМА ВКП(б)
РАЙОННОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

№ 94 (920)

ПЯТНИЦА

11

АВГУСТА

1950 года

Цена 15 коп.

Слово, данное товарищу Сталину выполнено

Коллектив шахты № 1 рапортует о досрочном выполнении обязательства, данного в письме к товарищу Сталину.

Вчера шахта завершила годовой план добычи сланца. В этот же день добыты первые тонны сланца в счет 1951 года.

СТЕННАЯ ГАЗЕТА НА УБОРКЕ

Большое значение печати в борьбе за новые до- труд и быта трудя- шей страны.

Партийные, профсоюз- ные, оценивая печати, отмечая, что — самое сильное ору- дие помощи которого пар- тии, ежедневно гово- рят об этом на своем, ей языке.

Из звеньев этого спла- ва является стенная газета, профсоюз- номоскольские органи- зации используют стен- ные, имеют трибуну, дает возможность уста- новить контакт в кол- лективах усилиями бо- лее совершенными, вы- полнительные задания, быт.

Важную роль в выполнении важней- ших хозяйственных задач решать стенные газе- ты нашего района. В ближайшем обзоре педа- гогов приводят ха- рактерные примеры того, как газета «Сигнал» раз- работку по мобилиза- ции колхозников на успешное сеноуборки. Коррес- понденты недостатков и недочетов этой газе- ты, отделяясь общими газета смазывает роль колхозного произ- водства.

«Сигнал» — харак- терно выполнив свои основные период сенокоса, ста- ло сходить со своих позиций. А сейчас в дни, когда колхозы бо- лее совершенные — уборки и окая государству, га- зит.

На новостройках страны



бхазская АССР. В городе Гали закончено строитель- ное Дом культуры. В нем имеется зрительный зал на 550 мест, большой лекционный зал, библиотека- читальня и комната для кружковых занятий.

на снимке: здание Дома культуры в Гали. П. Луценко. Прессфото ТАСС

мало передовиков производства, есть хорошие машинисты тт. Спиридонов и Ефимов, совершенствующие труд на уборке, напряженно работают в поле жницы, а редколлегия «Сигнала» не видит этих материа- лов у себя под боком. Хуже того, газета не замечает недо- статков и не развернула под- линной борьбы за успешную уборку и сдачу хлеба государ- ству.

Модчат стенгазеты в колхозах «Восход» и «Шахтер».

Сельхозартель района прово- дит уборку урожая. В эти дни, когда дорог каждый день, каж- дый час, когда труд каждого колхозника решает выполнение плана всей артели, стенные газе- ты — органы партийных орга- низаций колхозов — обязаны занять свое место в этом почет- ном труде.

Надо постоянно показывать лучших людей производства, бичевать лодырей, помогать отстающим, рассказывать о том, как передовые колхозники со- вершенствуют методы труда на уборке, ставить конкретные за- дачи буквально на ближайшие дни.

Партийные организации колхозов должны вконец изменить свое отношение к стенной пе- чати и использовать ее, как важнейшее средство большеви- стской агитации. Необходимо укомплектовать редколлегии там, где они не отвечают своим задачам, людьми, ответственно подходящим к делу, сельской интеллигенцией.

Надо добиваться, чтобы кол- хозная газета выходила грам- мотной, культурно оформленной и каждым своим номером при- носила реальную помощь, яв- лялась подлинным борцом за дальнейшие успехи наших сель- хозартелей.

ЗАКОНЧИЛИ ЖАТВУ ОЗИМОЙ РЖИ

Все колхозы нашего райо- на уже приступили к мас- совой уборке хлебов. В ра- боту пущены все уборочные средства, начиная от само- ходных комбайнов и кончая серпами и косами. Многие колхозы и отдельные брига- ды в эти дни закончили уборку озимых.

Поставив свои подписи под Стокгольмским Воззванием Постоянного Комитета Все- мирного конгресса сторонни- ков мира, колхозники сель- хозхозяйственной артели «Путь к коммунизму», За- ривского сельсовета, встали на стахановские вахты мира и обязались в самые сжатые сроки и без потерь провести уборку зерновых. Слово со-

ветских колхозников — креп- кое слово! И зарывшим с честью выполнили его.

Колхозники второй брига- ды, где бригадиром т. Арта- монов, уже закончили на своих полях жатву озимых колосовых и в ближайшие дни начнут молотбы.

Лучший в Рудненской МТС машинист М. Германов, ус- тановив свою машину на колхозном току, заявил, что проведет обмолот в самое короткое время, ежедневно на- молачивает не менее 12 тонн зерна, и проработает два дня на сезонном горючем.

Заканчивают жатву озимой ржи на своих участках и в третьей бригаде колхоза «Путь к коммунизму».

По 13-15 соток в день

В бригаде № 2 колхоза имени Ленина, Новосельского сель- совета, жнет роль 64-летняя Надежда Герасимовна Прокофьева. При норме 0,10 гектара она ежедневно выжнает 0,13-0,15 гектара.

В четвертой бригаде этой же артели такой же выработки достигли колхозницы тт. Михайлова, Куликова, Скворцова, Си- лин.

Активно участвуют в хлебоуборочной прибывшие в помощь колхозникам рабочие сланцевских предприятий. В бригаде № 4 по 0,11-0,13 гектара выжнают тт. Беленок, Нестереня, Зуб- кова, Федорова. На косе трав по-стахановски трудятся тт. Сандачай, Аленников, Павельев, Макаркин. Н. Яковлев ра- ботает на жнейке и не отстает от своих товарищей.

М. Петухов,
инструктор райкома ВКП(б).

Готовят подарки Дню шахтера

В эти дни среди бригад и отдельных рабочих централь- ной механической мастерской треста «Ленинградсланец» с по- мой силой развернулось сорев- нование за достойную встречу Дня шахтера. Токари, кузнецы, литейщики, электрослесари, строгальщики, фрезеровщики готовят свои подарки. День ша- хтера они стремятся ознамено- вать стахановским трудом.

Среди бригад первенство за коллективом электрослесарей В. Головина, выполняющим норму на 165 пром.

До 250 пром. в эти дни до- вел выработку кузнец И. Го- милко. По две нормы за смену дает литейщик Н. Бландин. Ус- пешно работает фрезеровщик А. Петров.

По итогам работы за первое полугодие среди всего коллек- тива не было невыполняющих своего задания. Для того, что- бы во втором полугодии до- биться лучших показателей, слесари, станочники, электри- ки и кузнецы решили повы- сить свои знания — ко Дню ша- хтера пройти программу по те- хминимуму и сдать экзамены.

Свое обязательство они вы- полняют. Электрики и станоч- ники уже успешно сдали ис- пытания.

Т. Светлова.

По нашей ОБЛАСТИ

Лучшие сельсоветы области

Подведены итоги социалисти- ческого соревнования сельских Советов Ленинградской области за второй квартал. Победителя- ми признаны Малышевский сельсовет, Приморского райо- на, Таицкий и Елизаветинский сельсоветы, Гатчинского района.

Малышевскому сельсовету присуждены переходящее Крас- ное знамя исполкома областно- го Совета депутатов трудящих- ся и обкома профсоюза работ- ников государственных учре- ждений и денежная премия. (ЛенТАСС).

На полях области идет уборка озимых

С колхозных полей Ленин- градской области поступают вести о быстром созревании зерновых культур. Сельскохо- зяйственные артели многих райо- нов ведут уборку хлебов.

В этом году на уборке уро- жая будет применяться бога- тая техника. По сравнению с прошлым годом в четыре раза увеличивается парк самоход- ных комбайнов. (ЛенТАСС).

Мастер высоких урожаев

Бригадир колхоза имени А. С. Пушкина, Гатчинского района, В. Д. Дмитриев известен далеко за пределами области, как мастер высоких урожаев картофеля. В 1948 году бригада В. Д. Дми- триева на шестигектарном участке получила более чем по 500 цент- неров картофеля с гектара. За самоотверженный труд В. Д. Дмитриеву было присвоено по- четное звание Героя Социалисти- ческого Труда.

Государственное издательство сельскохозяйственной литературы издает книгу В. Д. Дмитриева «500 центнеров картофеля с гек- тара». Это рассказ о том, как кол- хозное крестьянство в послевоен- ный период борется за подъем сельского хозяйства, о могучей силе артельного труда, о незаб- dimentности колхозного строя, о тор- жестве всепобеждающих идей великой партии Ленина—Сталина.

ГАТЧИНСКИЕ — ПОБЕДИТЕЛИ В СОРЕВНОВАНИИ

Исполком Ленинградского областного Совета депутатов трудящихся подвел итоги социалистического соревнования городов области по выполнению плана благоустройства и жилищно-коммунального хозяйст- ва за второй квартал.

Лучших показателей доби- лись работники городского хозяй- ства Гатчины. План капита- льных работ в жилищном хозяйстве перевыполнили почти вдвое. Еще более значительны успехи гатчинцев в благоуст- ройстве города.

Победителям в соревновании присуждено переходящее Крас- ное знамя исполкома Ленин- градского областного Совета депутатов трудящихся. Отмеча- на успешная работа исполкома Приозерского городского Сова- та депутатов трудящихся.

Кроме того исполком Лен- обласовета наградил грамотами 34 строителей и инженерно- технических работников Гатчи- ны, (ЛенТАСС).

ПАРТИЙНАЯ ЖИЗНЬ

Коммунисты в авангарде соревнующихся

Наша партийная организация насчитывает в своем составе 34 члена ВКП(б) и 3 кандидата в члены ВКП(б). Среди них служащие, инженерно-технические работники, шоферы, слесари.

Еще в начале года наш коллектив вступил в социалистическое соревнование и взял на себя обязательство: выполнить годовой план к 33-й годовщине Великой Октябрьской социалистической революции, а также сэкономить много горючего до конца года и дать полмиллиона сверхплановых накоплений.

Сразу же после общего собрания, на котором принималось это обязательство, широко развернулось соревнование между отдельными шоферами, слесарями, ремонтными рабочими и обслуживающим персоналом.

Сейчас, когда идет седьмой месяц работы, уже видны результаты выполнения нашего обязательства. За полугодие автотранспортная контора план перевыполнила. В авангарде соревнующихся идут коммунисты, увлекая за собой беспартийные массы. Коммунисты-шоферы тт. Федотов, Нестеров, Хрустов, механик Федоров систематически перевыполняют нормы. Токарь т. Васильев работает во втором полугодии в счет 1951 года.

Ремонтную группу возглавляет кандидат в члены ВКП(б) т. Колокольников. Не было еще случая, чтобы по вине ремонтников машины не выходили на линию.

По итогам работы за первое полугодие среди коллектива нет ни одного, кто бы не выполнил свое задание.

В дни сбора подписей под Стокгольмским Возвращением Всемирного Конгресса сторонников мира трудовое напряжение коллектива значительно возросло. Десять дней подряд работала за двоих член ВКП(б) т. Хрустов.

Его примеру нашлись последователи. Первым из них оказался шофер т. Ильин.

Сейчас эти товарищи работают на строительстве дороги и также показывают пример всему коллективу. Все они борются за то, чтобы этот участок дороги отремонтировать ко дню праздника советских шахтеров.

Примеру коммунистов, идущих в авангарде соревнующихся, следуют и беспартийные. В счет второй годовой нормы, начиная с июля, работают экскаваторщик т. Кареткин, шофер т. Лебедев, моторист т. Иваненко, возчик т. Митрофанов и другие.

Большое внимание партийная организация уделяет политико-массовой работе. В конце июля мы пересмотрели состав агитколлектива и утвердили его на партийном бюро. Вошли в него 16 коммунистов, 2 комсомольца и 2 беспартийных товарища. Каждый из них закреплен за различными участками.

Иногда, правда, еще нерегулярно, проводим для рабочих лекции на международные темы, которыми они живо интересуются. Так, в июле на такой лекции, которую сделал заведующий отделом сельского хозяйства райкома ВКП(б) т. Симченков, присутствующие задавали много вопросов и остались довольны ответами лектора.

В плане работы партийной организации на август также намечено провести лекцию о международном положении.

Сейчас все внимание коллектива направлено к тому, чтобы достойно встретить День шахтера. Партийная организация, коммунисты мобилизовали весь коллектив на выполнение принятых обязательств.

Д. Галин.

секретарь партбюро автотранспортной конторы треста «Ленинградсланец».

На строительстве школы

К чему приводит отставание от графика

На строительстве семилетней школы в Сланцах сейчас полным ходом идут малярные работы во всех классах второго этажа. 12 маляров бригады т. Козловского соревнуются за то, чтобы как можно быстрее и лучше закончить отделку школы.

Полным ходом идут работы и у главного входа: цементируются полы, бетонизируются ступени, устанавливаются балюсы.

Электромонтеры ведут заготовку.

Почти половина школьного здания остеклена.

Сегодня началась отделка полов метлахской плиткой.

Водопроводчики полностью закончили работы по прокладке канализации и водопровода.

Со вчерашнего дня около школы идет устройство постоянного забора.

Однако то, что строители еще раньше отстали от графика и во-время не сумели войти в него, сказывается на сроках начала других работ и задержит сдачу школы в эксплуатацию в срок, установленный планом. Задержка отделочных работ может быть и сейчас, т. к. до сих пор нет кистей, синьки, краски, нет осветительной аппаратуры.

Отдел снабжения треста «Ленинградсланец» должен сделать все для того, чтобы в эти оставшиеся до окончания строительства дни, обеспечить школу всем необходимым.

Выполнены большие, трудоемкие работы, но за этим не следует успокаиваться строителям. С каждым днем наращивать темпы — вот к чему должны стремиться руководители стройучастка и строительного управления № 4.

Контрольный пост «Знамя Труда».

Образцово провести и выдержать сроки озимого сева

Наряду с массовой уборкой зерновых, в период с 10 по 25 августа, в колхозах нашего района будет проходить озимый сев.

Согласно графика Ленинградского областного управления сельского хозяйства на полях колхозов в первую пятнадцатку должно быть посеяно 300 гектаров озимой ржи.

В районном отделе сельского хозяйства царит атмосфера споконья, ссылаются на климатические особенности этого лета и ждут полного созревания ржи, чтобы обеспечить все посевные площади новыми семенами. Только три сельскохозяйственные артели («Путь к коммунизму», имени Калинина и имени Ильича) семенами обеспечены полностью.

Такая позиция, занятая районным отделом сельского хозяйства, приведет к затягиванию окончания сроков сева.

В сельхозкооперативе имени Калинина 10 га пристоивают к севу озимой ржи. В этом году будет засеяно 1 гектар. В четвертой пятнадцатке произведен ранний сев ржи на площади 20 га. Всходы хорошие.

В колхозе «Путь к коммунизму» бригада под руководством Е. Семейного, малевич В. Паллер и массовой пахоты также с 10 августа будет посеяно 29,4 гектара озимой ржи.

Образцово проведение озимого сева в самые сроки — залог высокого урожая. Надо мобилизовать все партийных и советских активистов, всех колхозников, всех комсомольцев, чтобы в кратчайшие сроки выдержать сроки сева.

Письмо в редакцию

Недоделки не ликвидируются

Сиротливо выглядят шестиквартирные дома №№ 3 и 5 по Партизанской улице. Оба они не оштукатурены, тот и другой имеют в своих стенках гнезда подбалконных балок, а балконов нет.

Мы жили зимой, проделывали двухсотметровый путь до водонапорной колонки, с нетерпением ожидая начала строительного сезона. Мы надеялись, что строители сразу же приступят к достройке колонки.

Но вот уже август, строительное время на исходе, а дома наши выглядят попрежнему, ничего не сделано по ликвидации недоделок.

Еще в мае около этих домов

вырыты траншеи, водопроводчики в ожидании работ по монтажу трубы не были. Через три дня опять появились водопроводные колонки, но рабочие больше не были в доме № 5, вода не текла и нет.

Недели две назад мы пытались начать ремонт в доме № 5, но, обив пороги в квартирах №№ 3 и 5, мы были снова прекращены.

Не пора ли тресту «Ленинградсланец» повторить те же методы строительства новых работ? Желательно временно готовить в этих домах жильцов.

ОБЗОР ПЕЧАТИ

Задачи „Сигнала“ в дни уборки

Стенная газета «Сигнал», выходящая при колхозе «Май», Пелешского сельсовета, в основном мобилизует колхозников на стахановский труд. В трех номерах, выпущенных перед сеноуборкой, газета в своих выступлениях в простой и доступной форме показывала производственные дела передовиков сенокосения, призвала к новым успехам на колхозных полях.

В № 6 от 22 июня 1950 года помещено выступление бригадира второй бригады т. Мартынова. Он в своем выступлении сообщает читателям о том, как его бригада подготовилась к важнейшей хозяйственной кампании — к заготовке кормов. Автор выражает твердую уверенность, что кампания будет проведена на высочайшем производственном подъеме. Кроме того, т. Мартынов делится своим передовым опытом с членами сельхозартели.

Бригадир-овощевод М. Егорова в этом же номере передает свой опыт колхозникам по

выращиванию ранних овощей. Весьма ценное выступление представляет собой агронома т. Веремьева, который вскрывает серьезные недостатки в отдельных бригадах по использованию местных и минеральных удобрений.

К сожалению, затронув вопрос обмена опытом, редколлегия газеты не сумела поднять этот чрезвычайно важный и нужный вопрос на должную высоту. В последующих номерах материалы на подобную тему в газете не появлялись, хотя для этого были все возможности.

Молодой машинист Леонид Спиридонов, вставший на стахановскую вахту мира, в период сеноуборочной кампании одержал первенство в социалистическом соревновании среди машинистов колхоза.

Казалось бы, газета должна подробно рассказать о его методах работы, передать опыт другим машинистам. Но этого не случилось. В номере от 15 июля, уже в конце сеноубор-

ки, газета поместила довольно пространную корреспонденцию, в которой лишь мельком упомянуто о трудовом успехе стахановца. Более того, автор этой заметки в критике недостатков работы машинистов не называет фамилий виновников, а отделяется только общими цифрами, по которым можно и судить о наличии недостатков.

Серьезный недостаток состоит еще и в том, что, как правило, газета делается наспех и в ней не хватает не только фактов, но и ответов. Ответственные члены редколлегии, как например тт. Веремьев и Белов, отделяются обычно подачей некоторых фактов в газету, но в оформлении ее не принимают участия.

Колхозная стенная газета — сильнейшее оружие в борьбе за разрешение всех хозяйственных задач, стоящих перед сельскими тружениками. Улучшить качество газеты, повысить ее идейность — дело чести парторганизации колхоза «Май».

Ив. Кононов.



Москва. Недавно в детском доме № 19 Пролетарского района был радостный и торжественный день — сиротинки отметили 70-летие революции. Книжники и работники редакции газеты «Красный флот» и работники детского клуба привезли ребятам в этот день более 300 книг популярных произведений писателей.

На снимке: заместитель начальника детской библиотеки автозавода имени Сталина Г. И. Анопова беседует с ребятами-именинниками. Фото В. Мастыкова.

Встретить День шахтера отличными показателями!

★
Коллектив треста „Ленинградсланец“ должен выполнить свои обязательства

уста в нашей стране аз будет праздновать шахтера. В этом году дится в период заверш первой послевоенной этапилетика. Это обязаочих, служащих в нитехнических работниг, строительных управтраспортной электрри других предприятий изации треста „Ленинец“ во время подготовю шахтера провести проверку выполнения тических обязательств, х в письме к товарищу 50 года с наилучшими нными показателями.

Вельза мириться с таким положением, когда шахта № 2 (начальник т. Выходцев, секретарь партийной организации т. Овсянко) за 6 месяцев план добычи сланца не выполнила, проходу подготовительных выработок дала всего на 18,8 проц. Эта шахта не справилась и с июльским заданием. Причина срыва — безответственное отношение руководителей шахты к подготовке и организации производства, ослабление государственной дисциплины.

Такое же положение в четвертом строительном управлении (начальник т. Цухлов, секретарь партийной организации т. Андреев), где план также не выполняется.

Партийные организации шахты № 2 и четвертого строительного управления слабо осуществляют контроль над хозяйственной деятельностью администрации, смирились с имеющимися недостатками, не вскрывают причин плохой работы, не требуют от коммунистов авангардной роли на производстве.

В связи с подготовкой к празднику Дня шахтера на шахтах, стройках и других предприятиях с новой силой развернулось социалистическое соревнование. Коллектив шахты № 1 взял обязательство — к 27 августа выполнить годовой план добычи сланца, повысить

производительность труда на 5 проц. и снизить себестоимость тонны сланца на 5 рублей. Взятые обязательства с честью выполняет.

Строители второго строительного управления борются за то, чтобы ввести в эксплуатацию новые дома и культурно-бытовые учреждения. Шахтеры и строители получают в Больших Лучках новые шесть жилых домов, общей площадью около двух тысяч квадратных метров, баню, столовую. Сейчас проводятся работы по планировке вокруг домов, по вводу в действие канализации и водопровода.

На многих предприятиях рабочие встали на стахановские вахты мира и успешно выполняют взятые на себя обязательства. До 124 проц. довела свою выработку бригада навалодобойщиков шахты № 1 Г. Н. Галкина, на 189 проц. выполняет нормы бурильщик С. И. Ефимов. 160 проц. — таков результат напряженного труда переносчика П. С. Рыбачук. Еще лучшие показатели у проходчика М. С. Афанасьева, а также у многих других.

Задача партийных, профсоюзных и хозяйственных руководителей — воздавать социалистическое соревнование рабочих, служащих и инженерно-технических работников, направлять его на выполнение каждым предприятием взятых обязательств в письме к товарищу Сталину, с наилучшими показателями встретить День шахтера.

В. Прохоров,
начальник отдела рабочих кадров треста „Ленинградсланец“.

Быстро и без потерь убрать урожай!

В жизни колхозов района наступил ответственный период — уборка урожая. Каждый труженник сельского хозяйства знает, что уборка — сезонное дело и она не может ждать. Поэтому стоит задача убрать урожай быстро и без потерь. Несмотря на эту истину, в колхозах района уборочные работы развертываются исключительно медленно и при низком качестве.

В колхозе „Восход“, Черновского сельсовета, на уборке урожая в бригаде № 1 работает лобогрейка, которая обслуживается рабочими, прибывшими из Ленинграда (бригадир т. Шулакова). Дневная выработка на этой машине не превышает двух га.

Вязальницы т.т. Сусарева и Аксенова допускают потери урожая до 62 колосьев на 1 квадратный метр, что составляет в среднем до 4 центнеров на гектаре. В этой же бригаде работают т.т. Малышев и Красноткева, работа которых резко отличается быстротой и качеством.

Т.т. Сусарева и Аксенова допущенные потери стараются объяснить своей неспособностью освоить такое простое орудие производства, как ручные грабли, тогда как их товарищи по работе, горя желанием больше оказать практической помощи колхозу в уборке урожая, с успехом справляются с данной работой и являются ярким примером для остальных.

Надо отметить, что допущенные потери урожая и медленный ход уборочных работ мало интересуют агитколлектив Черновского сельсовета и председателя т. Маршалова. В колхозе, кроме доски почта с показателями сенокоса, ничего нет. Агитаторы здесь бывают редко, а если и заходят в бригады, то чувствуют себя посторонними людьми. Ни перед кем они не

отчитываются и никем не контролируются.

Не лучше дело обстоит и в колхозе имени Калинин, Рудненского сельсовета, где работает жейка МТС, за которой средние потери урожая составляют до двух центнеров на гектар. Такие потери урожая происходят на глазах руководства Рудненской МТС, но т.т. Васильев и Едлашов проносят мимо фактов. Они до сих пор решают трудную проблему пуска в работу самоходных комбайнов и после небольших успехов приходят к одному выводу: «Рано убирать — хлеб зеленый».

Старший агроном т. Едлашов заявляет, что машина имеет ряд конструктивных недостатков и к уборке озимых хлебов непригодна. Кроме того, он вносит «рационализаторское предложение»: оставить комбайн и переконструировать.

Многие агроспециалисты перестали интересоваться организацией труда и не оказывают руководителям колхоза практическую помощь в устранении встречающихся нарушений. Вот почему в колхозе «Шахтер» на глазах участкового агронома т. Громыхалиной на ночь было оставлено зерно озимой ржи в бункере самоходного комбайна и только утром в 9 часов была произведена разгрузка.

Озимые хлеба созрели, быстро приближается созревание яровых хлебов, многолетних трав, поэтому необходимо мобилизовать все силы на уборку урожая, а также широко развернуть борьбу с потерями урожая, используя для этой цели зерноуборочные комбайны и ручные грабли. Надо организовать сбор колосьев, шире привлекая для этой работы школьников.

А. Ольховская,
нач. семенной лаборато, ин.

Гениальный труд о тактических основах большевизма

к пять лет назад вышла гениальная книга В. И. «Две тактики социализма в демократической революции». В этом гениальном труде Ленин разработал основные основы марксистской партии, разгромил реформистскую тактику меньшевиков и западноевропейских оппортунистов, вооружил партию и рабочий класс России могучим оружием для разгрома буржуазно-демократической революции, указал перспективу перерастания буржуазной революции в социалистическую, великое значение классового труда Ленина состоит в том, что «...он обогатил новую теорию революции и заложил основы той юнионной тактики большевистской партии, при помощи которой пролетариат нашей страны одержал в 1917 году победу над капитализмом» (ив).

Бота Ленина «Две тактики социализма в демократической революции» вышла

в свет в конце июля 1905 года.

Тактическая линия, выработанная Лениным и одобренная III съездом, была рассчитана на руководящую роль пролетариата в революции при его союзе с революционным крестьянством, на изоляцию либерально-монархической буржуазии, на победу буржуазно-демократической революции путем вооруженного восстания, на установление революционно-демократической диктатуры пролетариата и крестьянства, на переход к социалистической революции. Это был ленинский план победы революции.

Разрабатывая основы тактики революционной партии, Ленин и Сталин исходили из особенностей исторических условий, в которых развивалась первая русская революция.

Важнейшей особенностью русской революции было то, что во главе ее выступал самый революционный в мире российский пролетариат, который имел уже свою самостоятельную политическую партию, опыт борьбы против царизма и

буржуазии и мог сыграть в борьбе себя революционное крестьянство.

Единственной силой, указывал Ленин, которая может довести революцию до победоносного конца, является пролетариат. Исходя из этого, Ленин выдвинул основное тактическое положение, пронизывающее всю его работу «Две тактики социализма в демократической революции», — пролетариат может и должен быть гегемоном буржуазно-демократической революции.

Ленинскую идею гегемонии пролетариата со всей последовательностью отстаивал и развивал товарищ Сталин.

Ленин показал, что пролетариат имеет все возможности для того, чтобы стать вождем буржуазно-демократической революции. Пролетариат должен иметь своим союзником крестьянство при сохранении руководства за собой внутри этого союза; пролетариат должен изолировать либеральную буржуазию от масс.

В книге «Две тактики социализма в демократической революции» Ленин раз-

работал и вопрос о средствах и способах свержения царизма и завоевания демократической республики.

Ленинскую идею вооруженного восстания как средства свержения самодержавия и завоевания республики решительно отстаивал товарищ Сталин. В своей работе «Вооруженное восстание и наша тактика» он всесторонне разработал вопрос о создании, вооружении и военном обучении боевых дружин рабочего класса, о военно-технической подготовке победоносного вооруженного восстания.

В книге «Две тактики социализма в демократической революции» Ленин разработал новую теорию социалистической революции, теорию перерастания буржуазно-демократической революции в революцию социалистическую и основы большевистской тактики в период перехода от буржуазно-демократической революции к революции социалистической.

Классическое определение теории перерастания буржуазно-демократической революции в революцию социалистическую Ленин дал в следующих словах:

„Пролетариат должен провести до конца демократический переворот, присоединяя к себе массу крестьянства, чтобы раздавить силой сопротивление самодержавия и парализовать неустойчивость буржуазии. Пролетариат должен совершить социалистический переворот, присоединяя к себе массу полупролетарских элементов населения, чтобы сломить силой сопротивление буржуазии и парализовать неустойчивость крестьянства и мелкой буржуазии, (Соч., т. 9 стр. 81)

Руководствуясь стратегией и тактикой ленинизма, большевистская партия привела народы нашей страны к свержению царизма и капитализма. Товарищ Сталин отстаивал в борьбе против троцкистов, бухаринцев и других врагов социализма и развил дальше ленинское учение о стратегии и тактике большевизма. Под руководством партии Ленина — Сталина советский народ разгромил внутренних и внешних врагов советской власти, построил социализм, одержал гегемонно-историческую победу в Великой Отечественной войне и ныне успешно строит коммунистическое общество.

